
附件

3条公交线路优化调整信息

一、4路（网枝村至梦幻水上乐园）
增加“同心家园十一期”公交站点。
（一）线路走向
原线路走向
往：网枝村—榆亚路—河东路—新风街—解放路—金鸡岭街—凤凰路—海润路—育秀路—育新路—师部农场路—梦幻水上乐园
返：梦幻水上乐园—师部农场路—育新路—育秀路—海润路—凤凰路—金鸡岭街—解放路—新风街—临春河路—榆亚路—网枝村
优化后：线路走向不变
（二）停靠站点
1.原停靠站点
往：网枝村、八一宾馆、香港百货广场、警备区、八一中学、大东海广场、夏日百货、鹿岭路口、海上巴士码头（东）、市委、三亚大桥、港门村、海南中学三亚学校、中国人民保险、市国土局、市老干局、创业大厦、市人民医院、明珠广场、工商银行、友谊路口、市中心医院、友谊派出所、天涯水业、市中级法院、金鸡岭社区、第一中学、汇润花园、三亚火车站、下坡村路口、红岭村路口、梦幻水上乐园。
返：梦幻水上乐园、红岭村路口、下坡村路口、三亚火车站、汇润花园、第一中学、金鸡岭社区、市中级法院、天涯水业、友谊派出所、市中心医院、友谊路口、工商银行、明珠广场、市人民医院、创业大厦、市政府、临春桥、临春河步行桥、港门村路口、三永银河海湾、潮见桥、海上巴士码头（西）、鹿岭路口、夏日百货、大东海广场、八一中学、警备区、香港百货广场、八一宾馆、网枝村。
优化前站点数量：39个。
优化前总里程：42KM。
2.优化后停靠站点
往：网枝村、八一宾馆、香港百货广场、警备区、八一中学、大东海广场、夏日百货、鹿岭路口、海上巴士码头（东）、市委、三亚大桥、港门村、海南中学三亚学校、中国人民保险、市国土局、市老干局、创业大厦、市人民医院、明珠广场、工商银行、友谊路口、市中心医院、友谊派出所、天涯水业、市中级法院、金鸡岭社区、第一中学、汇润花园、三亚火车站、下坡村路口、红岭村路口、同心家园十一期、梦幻水上乐园。
返：梦幻水上乐园、同心家园十一期、红岭村路口、下坡村路口、三亚火车站、汇润花园、第一中学、金鸡岭社区、市中级法院、天涯水业、友谊派出所、市中心医院、友谊路口、工商银行、明珠广场、市人民医院、创业大厦、市政府、临春桥、临春河步行桥、港门村路口、三永银河海湾、潮见桥、海上巴士码头（西）、鹿岭路口、夏日百货、大东海广场、八一中学、警备区、香港百货广场、八一宾馆、网枝村。
优化后站点数量：40个。
优化后总里程：43.2KM。
二、41路（半岛云邸至白鹭公园）
由原“蓝色果岭至大东海广场”调整为“半岛云邸至白鹭公园”公交站点。
（一）线路走向
1.原线路走向
往：蓝色果岭—鹿回头路—南边海路—榆亚路—大东海广场。
返：大东海广场—榆亚路—南边海路—鹿回头路—蓝色果岭。
2.优化后线路走向
往：半岛云邸—鹿回头路—南边海路—榆亚路—凤凰路—白鹭公园。
返：白鹭公园—凤凰路—榆亚路—南边海路—鹿回头路—半岛云邸。
（二）停靠站点
1.原停靠站点
往：蓝色果岭、半岛云邸、深海研究所路口、鹿回头村、鹿回头村市场、工行半山半岛支行、国宾馆、悦榕庄、玛瑞纳酒店、救捞站、南边海渡口、南边海社区、南边海市场、榆港渔村、南海山庄、鹿岭路口、夏日百货、大东海广场。
返：大东海广场、夏日百货、鹿岭路口、南海山庄、榆港渔村、南边海市场、南边海社区、南边海渡口、救捞站、玛瑞纳酒店、悦榕庄、国宾馆、工行半山半岛支行、鹿回头村市场、鹿回头村、深海研究所路口、半岛云邸、蓝色果岭。
优化前站点数量：18个。
优化前总里程：20KM。
2.优化后停靠站点
往：半岛云邸、蓝色果岭、深海研究所路口、鹿回头村、鹿回头村市场、工行半山半岛支行、国宾馆、悦榕庄、玛瑞纳酒店、救捞站、南边海渡口、南边海社区、南边海市场、榆港渔村、南海山庄、鹿岭路口、夏日百货、大东海广场、大东海广场、夏日百货、鹿岭路口、海上巴士码头（东）、下洋田社区、望鹿山庄、山水国际、市图书馆、白鹭公园。
返：白鹭公园、山水国际、望鹿山庄、下洋田社区、海上巴士码头（西）、南海山庄、榆港渔村、南边海市场、南边海社区、南边海渡口、救捞站、玛瑞纳酒店、悦榕庄、国宾馆、工行半山半岛支行、鹿回头村市场、鹿回头村、深海研究所路口、蓝色果岭、半岛云邸。
优化后站点数量：25个。
优化后总里程：25KM。
三、47路（立才农场至雅林村委会）
增加“十六队路口”公交站点。
（一）线路走向
原线路走向
往：立才农场—S314—Y097—S314—X835—雅林村委会
返：雅林村委会—X835—S314—Y097—S314—立才农场
优化后：走向不变。
（二）停靠站点
1.原停靠站点
往：立才农场、育才管委会、育才中学、龙密村委会、保盆村、育才中心学校、育才中心幼儿园、台亚小学、新村站、十七队、那门村、林业站、雅亮村口（青法村口）、雅亮村委会、青法六组、雅林村口、青法五组、红岛村、雅林村委会。
返：雅林村委会、红岛村、青法五组、雅林村口、青法六组、雅亮村口（青法村口）、雅亮村委会、林业站、那门村、十七队、新村站、台亚小学、育才中心幼儿园、育才中心学校、保盆村、龙密村委会、育才中学、育才管委会、立才农场。
优化前站点数量：19个。
优化前总里程：53KM。
2.优化后停靠站点
往：立才农场、育才管委会、育才中学、龙密村委会、保盆村、育才中心学校、育才中心幼儿园、台亚小学、新村站、十七队、那门村、十六队路口、林业站、雅亮村口（青法村口）、雅亮村委会、青法六组、雅林村口、青法五组、红岛村、雅林村委会。
[bookmark: _GoBack]返：雅林村委会、红岛村、青法五组、雅林村口、青法六组、雅亮村口（青法村口）、雅亮村委会、林业站、十六队路口、那门村、十七队、新村站、台亚小学、育才中心幼儿园、育才中心学校、保盆村、龙密村委会、育才中学、育才管委会、立才农场。
优化后站点数量：20个。
优化后总里程：53KM。
四、将“凯丰花园”公交站点更名为“南果农批站”
涉及公交线路：36路、42路、49路、52路、D3。
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