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崖州2号、崖州3号等8条公交线路优化调整方案

一、三公里村—凤上村
（一）线路走向：
上行：三公里村委会—Y081乡道—凤上村。
下行：凤上村—Y081乡道—三公里村委会。
（二）经停站点：
上行：三公里村委会、坡加村、凤上村。
下行：凤上村、坡加村、三公里村委会。
二、崖州2号
线路走向：公交首末站（独村）—还金路—兴滨路—Y111乡道—Y087乡道—S314省道—立才农场。
停靠站点（上行）：公交首末站（独村）、独村路口、南滨中学、南滨小学、南滨农场、南滨医院、胜利队、丰收队、白河村、白河五组、抱古小学、红岩队、抱古三队、抱古一队、抱古五组、大隆水库、卡巴一村路口、卡巴二村、卡巴四村、卡巴三村、石坝村路口、黑岭脚路口、那介村、育才管委会、立才农场。
停靠站点（下行）：立才农场、育才管委会、育才中学、那介村、黑岭脚路口、石坝村路口、卡巴三村、卡巴四村、卡巴二村、卡巴一村路口、大隆水库、抱古一队、红岩队、抱古小学、白河村、丰收队、胜利队、南滨医院、南滨农场、南滨小学、南滨中学、独村路口、公交首末站（独村）。
三、崖州3号
（一）优化后线路走向：
上行：公交首末站（独村）—还金路—崖州大道—崖保路—火车站路—古城北路—火车站路—G225—山海韵·龙栖湾。
下行：山海韵·龙栖湾—G225—火车站路—古城北路—火车站路—崖保路—崖州大道—还金路—公交首末站（独村）。
（二）优化后经停站点：
上行：公交首末站（独村）、独村路口、南滨路口、崖城派出所、崖州区政府、崖城高级中学、水南村口、古城门、城西小学、崖州火车站、西园二组、西园三组、保平村路口、保平村、盐灶小学、望海村口、镇海村口、三更村口、长山村口、梅山中学、梅山小学、梅西、梅联村口、山海韵·龙栖湾。
下行：山海韵·龙栖湾、梅联村口、梅西、梅山小学、梅山中学、长山村口、三更村口、镇海村口、望海村口、盐灶小学、保平村、保平村路口、西园三组、西园二组、崖州火车站、城西小学、古城门、水南村口、崖城高级中学、崖州区政府、崖城派出所、南滨路口、独村路口、公交首末站（独村）。
四、崖州4号
（一）优化后线路走向：
上行：南滨农场—兴滨路—崖州大道—崖保路—火车站路—古城北路—火车站路—G225国道—疏港大道—东京社区。
下行：东京社区—疏港大道—G225国道—火车站路—古城北路—火车站路—崖保路—崖州大道—兴滨路—南滨农场。
（二）优化后经停站点：
上行：东京社区、港门公庙、保港市场、崖州中心渔港路口、保平村、保平村路口、西园三组、西园二组、崖州火车站、城西小学、古城门、水南村口、崖城高级中学、崖州区政府、崖城派出所、南滨路口、南滨中学、南滨小学、南滨农场。
下行：南滨农场、南滨小学、南滨中学、南滨路口、崖城派出所、崖州区政府、崖城高级中学、水南村口、古城门、城西小学、崖州火车站、西园二组、西园三组、保平村路口、保平村、崖州中心渔港路口、保港市场、港门公庙、东京社区。
五、崖州5号
（一）优化后线路走向：
上行：公交首末站（独村）—还金路—Y069乡道—崖州大道—崖保路—火车站路—古城北路—崖州火车站。
下行：崖州火车站—古城北路—火车站路—崖保路—崖州大道—Y069乡道—还金路—公交首末站（独村）。
（二）优化后经停站点：
上行：公交首末站（独村）、大蛋村委会、大旦四村、其林坡路口、头塘村路口、大旦三村、水南二村、爱心树幼儿园、水南一村、古城门、城西小学、崖州火车站。
下行：崖州火车站、城西小学、古城门、水南一村、爱心树幼儿园、水南二村、大旦三村、头塘村路口、其林坡路口、大旦四村、大蛋村委会、公交首末站（独村）。
六、崖州6号
（一）优化后线路走向：
上行：崖州火车站—古城北路—火车站路—崖保路—崖州大道—振州路—裕民路—创业街—振州路—新道街—创新路—港口公路—大小洞天。
下行：大小洞天—港口公路—创新路—新道街—振州路—创业路—裕民路—振州路—崖州大道—崖保路—火车站路—古城北路—崖州火车站。
（二）优化后经停站点：
上行：崖州火车站、城西小学、古城门、水南村口、崖城高级中学、崖州区政府、崖城派出所、南滨路口、南山花园、自来水厂、蔬菜集散中心、创意产业园路口、驷马一队、百泰药业、云海台、海洋科技馆、科技城管理局、南山电厂、南山港路口、大小洞天。
下行：大小洞天、南山港路口、南山电厂、科技城管理局、海洋科技馆、云海台、百泰药业、驷马一队、大小洞天路口、蔬菜集散中心、自来水厂、南山花园、南滨路口、崖城派出所、崖州区政府、崖城高级中学、水南村口、古城门、城西小学、崖州火车站。
七、崖州7号
（一）优化后线路走向：
上行：公交首末站（独村）—还金路—崖州大道—崖保路—火车站路—古城北路—X835县道—南雅三队。
下行：南雅三队—X835县道—古城北路—火车站路—崖保路—崖州大道—还金路—公交首末站（独村）
（二）优化后经停站点：
上行：公交首末站（独村）、独村路口、南滨路口、崖城派出所、崖州区政府、崖城高级中学、水南村口、古城门、城西小学、崖州火车站、火车站路口、农科院、高地村、赤草村路口、坡田洋路口、打帮村、郎典上村、落基村、周家村、北岭小学、赛田村路口、坝后村、南雅六队路口、南雅四队、南雅一队、南雅二队、南雅八队、南雅三队。
下行：南雅三队、南雅八队、南雅二队、南雅一队、南雅四队、南雅六队路口、坝后村、赛田村路口、北岭小学、周家村、落基村、郎典上村、打帮村、坡田洋路口、赤草村路口、高地村、农科院、火车站路口、崖州火车站、城西小学、古城门、水南村口、崖城高级中学、崖州区政府、崖城派出所、南滨路口、独村路口、公交首末站（独村）。
八、62路
（一）优化后线路走向：
上行：大茅村—Y072乡道—吴泊街—G225—火车站路—古城北路—古城北路—火车站路—G225—Y081—084乡道—三更村委会。
下行：三更村委会—084乡道—Y081—G225—火车站路—古城北路—古城北路—火车站路—G225—吴泊街—Y072乡道—大茅村。
（二）优化后经停站点：
上行：大茅村、拱北四组、拱北村路口、张家园十字路口、古城门、城西小学、崖州火车站、西园二组、西园三组、保平村路口、保平村、盐灶小学、三公里村、三公里小学、太策村路口、扫梳三组、凤岭村、凤岭小学、三更村委会。
下行：三更村委会、凤岭小学、凤岭村、扫梳三组、太策村路口、三公里小学、三公里村、盐灶小学、保平村、保平村路口、西园三组、西园二组、崖州火车站、城西小学、古城门、张家园十字路口、拱北村路口、拱北四组、大茅村。





